

湘警披露稅局爆炸案真相

嫌犯心理扭曲 泄憤社會報復行兇

城管協會啓動資助計劃

【本報記者張靖唯北京二十日電】中國城市管理協會會長羅亞蒙今日在北京舉行的啓動儀式上對本報記者表示，不把城管的角色定位放在以服務為主導上，城管與小販衝突就不會終止，一旦由公安代管城管，會使本來在民衆印象中執法粗暴的城管執法隊伍更具暴力色彩。

他認為，改革的方向應擴大城管執法部門之間優良執法經驗，加強教育與學習，以及學會如何服務於民衆，從而改善與老百姓之間的關係。

該協會啓動了首個「資金助研計劃」，助力城管系統，致力於打造「學習型城管」為目的。該計劃將按照研究城管質量和成果篇幅確定不同資助標準。主要研究方向優先考慮中國住房和城鄉建設部批准立項《中國城市管理體制及其運行機制研究》成果的深化研究項目和細化研究項目。申報對象除個別城市城管執法局局長外，還有各大院校的公共管理專業、行政法學專業在讀研究生這兩大群體。



▲20日，甘肅今年首趟赴疆棉農專列發車，乘務人員在為赴疆棉農講解乘車安全常識 新華社

廈門台帳制整治地溝油

【本報記者鄭名車廈門二十日電】「地溝油」含有黃曲黴素、各種病菌、重金屬等毒害物質，廈門市要求飲食單位必須安裝油水隔離池或油水分離器等設施，相關企業還需建立餐廚廢棄物管理台帳制和食用油購銷台帳制。

現在，廈門所有的餐廚廢棄物產生單位必須進行排放申報，申報內容包括餐廚廢棄物日產生量、存放地點、存放容器類型、排放時間、排放去向等。

廈門相關政府部門要求，餐廚廢棄物運輸點建立管理台帳制度，並隨時抽查。廈門的工商部門解釋說，建立餐廚廢棄物管理台帳制度，即對廢棄油脂回收、處置單位進行登記註冊，對食用油市場進行監督檢查。廈門市市政園林局表示，今後將在園林局的網站上公布從事餐廚廢棄物收集、運輸、處置服務並獲得城市生活垃圾經營性處置服務許可的單位，接受社會監督。

另外，廈門已禁止直接用餐廚廢棄物飼養畜禽，廈門各區農業部門正在對轄區內畜禽養殖場所飼養餐廚廢棄物的情況組織調查摸底，並逐一登記造冊，掌握實際飼養情況。



▲近年來，大秦線上的維護工人已擺脫了往日憑藉小錘子敲敲打打檢查過往車輛故障的工作方式，全部用上先進儀器對過往車輛進行電腦監測，提高了列車運行的安全可靠性 新華社

靖江回應警察互毆 派出所領導被停職

【本報訊】據新華網南京二十日消息：江蘇靖江警方今日透露，針對網民發帖稱「靖江兩派出所警察在洗浴場所火併」事件，靖江警方已作出回應，因處警工作失誤的新區派出所相關責任領導和民警已被停職。

有網民日前在網上發帖稱，7日，江蘇靖江市城東、新區派出所所在新區金羅馬浴室火併，造成城東民警5人受傷。

靖江警方回應稱，7日，靖江市公安局城東派出所民警按照該局交叉查處黃賭毒娼的工作要求，着便衣至新區金羅馬浴室查處賣淫嫖娼，該浴室工作人員即向新區派出所報假警，稱有人在浴室打架，並製造現場混亂。混亂中，出警的新區派出所民警在未查明真實情況時，簡單以打架糾紛處警，致兩派出所所個別輔警發生爭執。事發過程中，有一名輔警受輕傷。

事發後，靖江市公安局迅速將該浴室兩名涉嫌介紹、容留賣淫的犯罪嫌疑人和數名違法嫌疑人抓獲。目前，此案正在進一步偵查中，因處警存在工作失誤的新區派出所責任領導和民警已被停止執行職務。

湖南長沙市公安局今天披露了該市「7·30」國稅局爆炸案真相。專案組經數日審訊深挖和多方調查取證，查明嫌犯劉贊衡因心理扭曲泄憤社會，報復行兇。

【本報記者劉巧雄長沙二十日電】

據介紹，犯罪嫌疑人劉贊衡（男，51歲，湖南省衡陽市珠暉區人）從小性格固執、孤僻、偏激、執拗，與兄姐及岳父一家感情淡漠，不相往來，並於去年與其妻離婚。自上世紀90年代起，他先後在長沙、南京、天津、北京等地經營玻璃五金配件銷售。因為生性多疑，每當遇到不順心的事，總認為有人蓄意報復他。因為生意不景氣，近年轉向廣州做生意。

生意上的挫敗和生活上的失意，加上個人性格，轉向廣東後，劉贊衡心理逐漸扭曲，滋生了仇視他人和社會的憤恨情緒。此後，多次騷擾、恐嚇他認為「迫害」他的人。其中，劉贊衡因與人發生糾紛，原以為會幫他作證的大姐，在關鍵時刻並沒有站在他的立場，劉贊衡便威脅要殺死其姐，致使其姐遠遷異地居住，從此失去往來。

生意失敗遷怒他人

約2002年，劉贊衡在長沙做玻璃五金配件生意期間，生意一度不景氣，他認為是鄰居五金批發部老闆陳某受彭茂吾（在長沙芙蓉區國稅局東屯渡分局工作的彭濤的父親，原邵陽市市長、建設銀行湖南省分行行長，現任湖南省政協常委）的指使，兩人合謀謀害他。

於此，劉贊衡多次騷擾彭茂吾及其家人，因無法與彭茂吾見面求證，遂遷怒於其子彭濤。並對其所在的工作單位長沙市芙蓉區國稅局東屯渡分局產生怨恨。在這種扭曲的心理狀態下，產生了製造爆炸炸死彭濤及稅務人員的企圖。

經警方查實，彭某及其子並不認識陳某和劉贊衡，毫無恩怨，且劉的生意也與彭的稅務部門不存在納稅關係。

今年春節前，劉贊衡購買炸藥製作好爆炸裝置。6月19日，劉贊衡攜帶炸藥從廣州來到長沙，多次前往



▲長沙稅務大樓爆炸案嫌犯8日在廣西全州落網

彭濤所在單位企圖實施爆炸，因故均未得逞。7月30日15時左右，劉贊衡來到芙蓉區國稅局東屯渡稅務分局大廳。16時15分許，待彭濤進入三樓會議室後，劉贊衡將爆炸裝置放置在會議室門邊的牆角，將爆炸裝置引爆後逃走。爆炸致4人死亡、19人受傷。

作案動機與傳聞不同

案發後，湖南警方迅速組成聯合專案組，展開追捕

工作，並於8日在廣西全州一出租屋內將劉贊衡抓獲。此前媒體報道：劉贊衡8日凌晨在廣西全州縣落網，目前正在接受長沙市警方審訊。然而，劉贊衡的歸案，其作案動機並未就此公開。警方稱，因擔心引起社會負面效果，暫不宜透露其作案動機。警方的詬謠，很快引起社會各種猜測。今次，警方公布劉贊衡的作案動機，與社會上早前流傳的「個人私仇說、對稅收不滿說、報復社會說」等版本的傳聞內容大相徑庭。

中國鐵腕查處多地問題乳粉

【本報訊】中新社引述全國食品安全整頓工作辦公室20日消息，青海、河北等地「三聚氰胺」問題乳粉案件已查處，相關責任人被批捕或已被採取刑事強制措施。

關於青海民和縣「東垣問題乳粉案件」，全國食品安全整頓辦有關負責人介紹說，目前，東垣乳製品廠問題乳粉案件的原因、涉案乳粉來源及流向均已查明，絕大多數問題乳粉及其產品已被依法封存或追回。東垣乳製品廠已被責令停止生產經營，吊扣食品生產許可證。廠長劉戰峰，副廠長劉西平，車間主任王海峰，問題乳粉原料供應商周忠林、孫學豐、代文明等6名犯罪嫌疑人已被批准逮捕。

經查，河北省張北縣鹿源乳業公司董事長代文明私自藏匿了2008年未銷毀的問題乳粉。2010年2月至6月，代文明將48噸問題乳粉銷售給東垣乳製品廠。2010年4月至6月，東垣乳製品廠使用其中的

8.575噸（剩餘的已被控制）摻入其他乳粉中，違法生產加工成「東垣牌全脂淡乳粉」，銷往江蘇、江西、浙江、湖南、河南、遼寧、上海等地。經有關省級政府和食品安全監管部門認真追查，目前已查封124.18噸「東垣牌全脂淡乳粉」，其餘被用於生產含乳食品，絕大部分已被查封或召回，食品安全監管部門正在全力追查、清繳剩餘產品。

全國食品安全整頓辦有關負責人還介紹了吉林省徐志學、李學榮等生產銷售「天慶牌」全脂速溶鋅鈣奶粉案件的查處情況。

為進一步徹底清查問題乳粉，全國食品安全整頓辦在全國組織開展了問題乳品集中清查專項行動，對所有乳品和含乳食品生產企業進行排查。截至2010年8月20日，又先後查辦了河北省承德圍場縣御泉乳業公司「御泉牌」全脂乳粉案、山西省陽泉市金福來乳業有限公司「三來牌」全脂乳粉案、天

津市銀橋乳業（天津）有限公司含乳飲料案、山西省太谷縣營養保健製品有限公司「白塔牌」全脂甜牛奶粉案，共計發現涉案問題乳粉103.44噸，其中，企業庫存的50.145噸已被控制，生產的含乳食品絕大多數被查扣，有關監管部門仍在全力追繳涉案產品。涉案的41名犯罪嫌疑人已被採取刑事強制措施，並將被依法追究刑事責任。

這位負責人指出，目前，河北、青海等地的監察機關正在對當地政府及相關監管部門履職情況進行調查，對存在失職瀆職行爲的，將依法依紀嚴肅追究責任。

目前，各地、各有關部門正在按照國務院食品安全委員會的統一部署，組織對所有乳品和含乳食品生產經營單位進行持續排查，督促對乳粉來源、生產、銷售、倉儲等各個環節進行徹底檢查，嚴防不合格乳粉流入市場，堅決打擊違法犯罪行爲。



▲香港一商販在街頭舉牌代購日本奶粉 俞芳攝

關稅調整 洋奶粉網購受打擊

【本報記者冀萍、韓毅重慶二十日電】自7月2日海關總署調整進出境個人郵遞物品管理政策，關稅免徵額度從400元（港澳台地區）或500元（其他國家和地區）降至50元，令內地居民最關注的是，根據最新的奶粉應徵稅額度標準，從9月1日起，國內消費者從海外代購奶粉一次只能寄兩罐才可免於徵稅，本月洋奶粉銷售額大起大落。

海關總署2007年發布的《入境旅客行李物品和個人郵遞物品完稅價格表》規定，奶粉完稅價為每千克200元，稅率為10%，按每罐奶粉900克計算，國內消費者從海外代購奶粉的免稅基數換算後為25千克、27罐。而根據現在的新規定，免稅基數由25千克驟降為1.8千克，即2罐。

由於國內的嬰兒奶粉反覆被曝光涉及一些問題

，淘寶網上專門為顧客代購歐洲奶粉的店主芊芋告訴記者：「從三鹿奶粉事件後，代購量就翻了兩番，這段時間媒體報道聖元奶粉事件，代購量又翻了一番。而以前的客戶歐洲代購、澳洲代購和香港代購人數基本一樣，在聖元奶粉事件後，選擇歐洲代購的人數激增，澳洲和新西蘭代購人數下降。海關關稅調整對我們的生意影響很大，尤其是近兩周以來，多家代購店都發生了歐洲奶粉郵寄到中國海關被退返的情況，你可以上網到淘寶看看，代購歐洲奶粉的幾乎都停了。」

海關總署方面也表示，調整進出境個人郵遞物品管理措施，正是為了打擊利用郵寄個人物品名義拆分貨物、逃避國家管制及偷逃稅款的商業性走私行爲。

山東年底為私人飛機開放低空空域

【本報訊】中國正計劃逐步開放適合私人飛機飛行的低空空域。山東濱奧飛機副總經理前進透露，國家在今年底或明年初，將批准山東放開低空的試點。他認為，這措施對濱奧生產的小型飛機，將帶來巨大的商機。中國未來會有越來越多人擁有私人飛機，到2020年全國私人飛機擁有量預測達到2000架。

據中通社濱州二十日消息：根據國家的規劃，中國將策劃和啓動低空開放工作。低空開放將有力地刺激通用航空及其產業鏈的發展，帶來航空產業發展的春天。專家認為，中國未來將成為全球私人飛機增幅最大的國家。近年來，國外一些通用航空公司緊盯中國市場，爭相在內地建立了航空產業建設，可帶動機械零部件、橡膠製品、電子、電氣、複合材料等配套產品發展。

據前進掌握的可靠消息，山東放開低空的試點，國家有關方面已經默認，只是手續還沒有下來。現在要擁有一架飛機，拿到飛行權，仍然很困難。趙本山之前斥資2億元購買的「龐巴迪挑戰者850」私人飛機，是採取



▲內地將越來越多人擁有私人飛機 新華社